

直击事故现场 又见夺命校车

新华社长沙7月11日电(记者 阳建 刘良恒 谢樱)10日下午,湖南湘潭市一辆幼儿园校车翻入一个水塘,车上11名乘客全部遇难,其中包括8名放学回家的幼儿。这一惨痛事件再次刺痛了社会大众对校车安全的敏感神经。拖至当晚6点才发现是否监管疏漏?救援速度是否太慢?农村校车安全能否根治?记者在事故现场进行了调查采访。

拖至当晚6点才发现是否监管疏漏?

10日下午5点左右,湘潭市雨湖区响塘乡金桥村乐乐旺幼儿园所属的一辆校车在送幼儿回家途中,经过长沙岳麓区含浦街道干子村时翻入水塘。

由于事故现场位于一个偏僻村庄的山坳中,沿途道路狭窄,记者在赶往现场的过程中,先是开车,然后徒步、再坐摩托。几经辗转,11日零点40分,记者达到事故现场。

在前往事故现场途中,记者注意到,马路旁每隔几百米就有维持秩序的交警。事发现场的水塘四周挤满了遇难者家属和当地群众以及救援人员。

遇难者家属刘某说:“通常小孩是4点半至5点到家,可是当天到了6点还没见到小孩回来。我立即给老师和司机打电话,结果全部打不通。”

预感不妙的刘某赶紧联系其他家长。与此同时,一个村民看到了水塘里若隐若现的汽车尾灯,于是立即报警,有关部门这才开始排查校车是否翻入了水塘。在当地消防部门初步查明校车掉入水塘后,救援人员与设备才开始向事发地集结。

据长沙市应急办一位工作人员介绍,当天晚上9点多,也就是事故发生4个小时后,他们才接到湘潭市方面请求协助调查一辆幼儿园校车失踪一事。

救援速度是否太慢?

经过持续救援,11日凌晨车辆打捞出水,法医当场从车里找到9具遗体,包括1个司机和8个幼儿。有的幼儿身上还背着书包。

在法医进行检查和清理后,遇难者遗体被救护车运走。凌晨4点,另外两名随车老师的遗体也被找到。

事故发生后,长沙市、湘潭市也立



7月11日,吊车将事故校车吊起。

新华社记者 白禹 摄

即联合组织专业力量进行救援。记者在事发现场看到,11日零点40分开始,一台挖土机、一台吊车相继开展救援作业。而此时,根据家属的反馈以及政府部门的初步调查,已初步确定有11人失踪。

在事故现场,记者听到不少家属和围观村民质疑救援速度太慢。一位村民对记者说:“挖土机几个小时前就来了,但一直没有行动。”

但实际上,事发地恶劣的道路环境严重制约了救援工作的开展。现场一位救援人员表示,由于通往事故现场的山路狭窄崎岖,大型机械车辆无法通过,而且事发后出现了交通堵塞,耽误了救援设备和救援人员的抵达。

在救援潜水员仔细排查后,11日1点35分,事故校车的落水位置最终确定。凌晨3点左右,事故车辆终于被打捞出来。记者看到一辆黄色的普通7座面包车,车顶装有报警灯,前挡风玻璃已破碎。

农村校车安全能否根治?

校车性能是否达标?司机是否具备校车驾驶资格?是否违反交通规则?虽然事故原因还有的有待进一步调查,但种种迹象表明,这起触目惊心的校车安全

事故再次暴露出诸多隐患。专家表示,政策规定幼儿要就近入园,可农村很难实现。一些乡村道路更不适合校车行驶,为意外发生埋下重重隐患。

防堵校车安全漏洞不能“放假”

□新华社记者 刘良恒 袁慧晶

10日下午,湖南湘潭市雨湖区响塘乡金桥村乐乐旺幼儿园一校车翻入水塘,包括8名幼儿在内的11人永远无法回到家中。鲜花凋零,生命逝去,这一较大伤亡事故再次敲响了校车安全警钟。

此次校车安全事故与之前很多校车安全事故较为相似。司机缺乏必要的驾驶培训,超载问题依然严重。这次涉事幼儿园校车作为一辆核载7人的小型面包车,事故发生时却搭载了11人。

事故很多时候看似偶然,但常常隐含着必然。按照有关规定,校车是不允许超载的,但据多位遇难者家属和附近村民反映,此次涉事幼儿园校车平时经常超载超员运行。对此,教育、交通等相关部门是否尽到了监管责

任?防堵校车安全漏洞,是否只做了“表面文章”?

多起校车惨剧接连发生,催生了《校车安全管理条例》。条例自2012年1月1日起施行,全国开始了声势浩大的校车安全整治运动。但是广大农村地区的校车问题却因基础薄弱、财力紧张等原因大打折扣。

时值暑期学校放假,但防堵校车安全漏洞绝不能“放假”。血淋淋的事故提醒我们,校车安全管理应得到足够的重视。校车的质量和运行情况需要进行充分评估,驾驶员身体状况、思想状态需要摸底,加大校车安全运行监管与问责力度,使校车安全法规不折不扣落到实处,确保“移动校舍”安全。

新华社长沙7月11日电

上半年全国清理注销重复户口 27.1万个

公安部强调彻底解决户口登记管理问题

据新华社北京7月11日电(记者 陈菲)记者从公安部获悉,在去年清理注销79万个重复户口的基础上,今年上半年,全国又清理注销重复户口27.1万个,查办伪造买卖户口证件案件149起,已依法依纪查处责任民警和辅警46人,目前,案件深挖、责任追究工作仍在进行中。

公安部11日召开全国公安机关电视电话会议,对继续深入扎实推进户口登记管理清理整顿工作进行再动员、再部署。公安部副部长黄明强调,各级公安机关和广大公安民警要进一歩强化措施、落实责任,深入扎实推进行户身份清理整顿,继续下大力彻底解决户口登记管理“错、重、假”问题,彻底解决公安队伍中极少数人滥用职权、违法乱纪问题,全面实现户口和公民身份号码准确性、唯一性、权威性的目标,并建立健全依法严格管理的长效机制,为加快社会征信体系建设、推进国家治理体系和治理能力现代化奠定坚实基础。

据了解,自今年2月公安部部署

深入推进户口登记管理清理整顿工作,明确提出用3年时间全面实现户口和公民身份号码准确性、唯一性、权威性的目标以来,各地公安机关全面开展自查自纠,发动群众举报线索、加强案件侦查督办、强化技术监管手段应用,取得了初步成效。

公安部要求,要进一步加大案件侦办力度,通过主动发掘线索、强化线索核查,加强案件侦办,严厉打击买卖假户口案件,坚决斩断买卖户口利益链条。要全面公开举报方式,主动接受媒体监督,广泛发动群众举报,对举报线索实行“首接负责制”,逐一登记建档、逐一转办核查、逐一反馈结果;对掌握的贩卖户口线索,包括网上招揽“生意”的信息,要主动侦查、深挖打击,将买卖假户口的犯罪团伙和公安

机关内部的害群之马一网打尽。

公安部要求,进一步加大系统建设力度,今年底前各地要全部建成人像比对系统,实现全国人像比对跨省联网应用。进一步加大重点督导力度,加强重点案件挂牌督办,做到案件事

实不查清决不放过、涉案人员不到案决不放过、责任人员不处理决不放过;强化重点地区挂牌整改,在严肃追责的同时,一地一策,迅速改变被动局面;对内部违法违纪问题予以公布,加强警示教育,树立清风正气。

据了解,清理整顿工作中,发现拥有2个以上户口、身份证件的党员领导干部,都必须通报当地纪检、组织部门。建立假户口、假身份证件“黑名单”制度,对持有假户口、假身份证件人员,在依法处理的同时,将适时向社会公开曝光。

公安部要求,要严格落实公安部“四个一律”的规定,对不作为、乱作为的必须严肃追究责任,构成违法犯罪的要坚决依法严惩。凡是办理假户口、假身份证件的,必须坚决清除出公安队伍,凡是收受好处为他人办理假户口、假身份证件的,必须受到法律的严惩。要实行户口登记管理终身责任制,对滥用职权违法乱纪办理户口的,无论职务、岗位有什么变动,即使已经退休、辞职的,也要倒查追究责任。

公安部要求,要进一步加大系统建设力度,今年底前各地要全部建成人像比对系统,实现全国人像比对跨省联网应用。进一步加大重点督导力度,加强重点案件挂牌督办,做到案件事

实不查清决不放过、涉案人员不到案决不放过、责任人员不处理决不放过;强化重点地区挂牌整改,在严肃追责的同时,一地一策,迅速改变被动局面;对内部违法违纪问题予以公布,加强警示教育,树立清风正气。

据富永顺太郎1955年2月~12月笔供,他1895年生,日本福岛县人。1926~1931年1月在哈尔滨日本内务事务官石川银三的事务所任职。1939年6月后,任华北交通株式会社课长、资业局次长,总裁室交通地志室主任。

重要罪行有:

“我于1938年6月调任资业局第2交通课长”“在路警的名义下对旅客、当然也对一般沿线居民进行了不可计量的不法行为,后来路警完全成了对人民的镇压工具”。

1943年,“发现美式重(型)轰炸机B29型所用新基地,报告日本军”。

1944年,“制作京汉线南段铁路恢复工事计划,协助日本军河南侵略作战”。

中美关系应能破浪前行

□新华社记者 刘勍 周而捷 高攀 郑启航

战略对话控分歧

战略对话成果清单显示,两国元首将继续通过访问、会晤、通话、通信等方式保持经常性沟通。双方将共同努力为今年11月两国元首北京会晤做好各方面准备工作,同意加强在反恐、执法、反腐、海关、渔业、海事、残障人士保障、能源与气候变化、安全等领域的合作。

美国专家表示,此次对话为双方提供了盘点两国关系、总结成果并展望未来的机会。从战略层面来看,对话达到了预期的目的。

美国智库战略与国际问题研究中心高级研究员葛来仪对新华社记者说,虽然中美在海洋主权争端和网络安全等问题上仍然存在不少分歧,但是双方领导人都认识到管控分歧的必要性,希望增强合作,改变过去几个月两国关系的基调,并在今年11月两国元首在北京会晤前将其转到更为积极的轨道上去。

美国智库新美国安全中心专家帕特

里克·克罗宁对新华社记者说,虽然中美需要直面许多分歧,但在反恐、经贸、气候变化等方面又有相当大的共同利益,这也呈现出中美合作和分歧并存的复杂关系。

葛来仪还认为,本轮对话框架下的战略安全对话在当前中美关系背景下召开,成为对话的积极成果之一。继今年的环太平洋军演后,她预计双方有望在双边和多边框架下开展更多的军事演练。

战略对话成亮点

本次经济对话达成90多项成果,涉及强化经济政策合作、促进开放贸易和投资、提升全球合作和国际规则、支持金融稳定和改革方面。一大亮点是,双方同意争取2014年就双边投资协定文本的核心问题和主要条款达成一致,承诺2015年早期启动负面清单谈判,中国财政部副部长朱光耀称之为

第六轮中美战略与经济对话和第五轮中美人文交流高层磋商10日在京闭幕。双方围绕落实两国元首重要共识、努力构建中美新型大国关系,就一系列战略性、长期性、全局性问题坦诚、深入交换了意见,取得重要积极成果。

在中美关系遭遇“逆风”之时,这次对话在战略、经济、人文三方面达成了300余项合作成果,释放了改善和发展中美关系的重要信息,使双方加深了对彼此战略意图和政策的理解。对话为今年11月两国元首会晤打下了基础,也为构建中美新型大国关系注入了正能量。

历史性成果”

华盛顿智库布鲁金斯学会高级研究员戴维·多拉尔对新华社记者表示,新的时间表是一个积极信号,这说明双方都在认真努力达成共识。彼得森国际经济研究所资深研究员加里·赫夫鲍尔认为,这一时间表较为实际。

朱光耀表示,虽然谈判取得了重大进展,但接下来任务艰巨,磋商将会有很大难度。原因在于中美两国国情不同,发展阶段不同,特别是中国正面临全面深化改革的艰巨任务。

布鲁金斯学会高级研究员李侃如对新华社记者说,能在多大程度上引入外部竞争、如何清理“负面清单”对中国而言不是一件容易的事。而在赫夫鲍尔看来,尽管中美双方在年底就准入前国民待遇、投资端解决机制等条款方面的分歧达成一致仍面临不少困难,但他对双方谈判前景持乐观态度。他认为,双方有望于2015年6月完成谈判。

人文交流结硕果

人文交流被认为是中美关系“大夏”的三大支柱之一。此轮人文磋商在教育、科技、文化、体育、妇女和青年六个领域达成104项成果,这是磋商机制成立至今成果最丰硕的一次。

中美宣布将积极推动双向留学规模大幅增加,加强两国博物馆、演艺团体、学术机构之间的交流,美国职业篮球联盟将与中方开展多项合作。

国务院副总理刘延东表示,人文交流在中美新型大国关系中,既是“探路者”,也是“铺路者”。必须始终把人文交流作为构建新型大国关系的助推器、增信释疑的润滑剂。美国国务卿克里表示,美方重视并支持加强两国人文交流,增进两国人民的相互理解与信任,共同努力构建中美新型大国关系。

新华社华盛顿7月10日电

国
际
观
察

一年“敲”掉6万所希望小学 ——新房“二次装修”造成惊人浪费



7月11日,在位于山东济南市二环南路的一处新建小区内,一名装修工人在新房内施工。

“新马桶,敲了扔掉;新洗盆,拆了扔掉;新瓷砖,铲掉不要……”每逢装修旺季,“新华视点”记者近日在山东、吉林、天津、贵州等地调查发现,由于装修质量、风格喜好等问题,不少业主购买简装房、精装房后,又将开发商新装的瓷砖、马桶、盥洗盆等敲掉,“砸新换新”现象普遍。

根据住建部的数据,“二次装修”造成的浪费惊人,仅“敲敲打打”这一块,每年损失在300亿元以上,相当于“敲掉”6万所希望小学。

新华社记者 徐速绘 摄

遗失声明

●郸城县糖酒副食品批发中心房证丢失,证号:郸房字第3170014号,声明作废。

2014年7月11日

●淮阳县朱心宽房产证丢失,证号:407467,位置:南环路南看守所南,声明作废。

2014年7月11日

●河南平安运输有限公司豫P8U32挂行车证丢失,声明作废。

2014年7月11日